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Областен управител, Камара на строителите и ОУ ПБЗН подписаха  

тристранно споразумение за взаимодействие при бедствия и кризи 

 
Днес, 7 декември, по инициатива на областния управител Ваня Събчева бе подписано споразумение за тристранно 

сътрудничество при извъшване на спасителни и неотложни аварийно-възстановителни работи при бедствия в област Ловеч 

между Камарата на строителите, Областна администрация и Областно управление «Пожарна безопасност и защита на 

населението».  
Според документа страните поемат отговорности по компетентност.  

Областният управител се задължава да въведе в Плана за защита при бедствия клаузи, позволяващи активното участие на 

техника и екипи на юридически лица в провеждането на спасителни и неотложни аварийно-възстановителни работи в 

изпълнение на изискванията на Закона за защита при бедствия, както и да осигури подготовката и изпращането на 

документите, показващи реално направените разходи при провеждане на акции до Междуведомствената комисия за 

възстановяване и подпомагане и за осъществяване на контрол за възстановяване на изразходвания фирмен ресурс от 

Комисията към Министерски съвет.  

Представителството на Камарата на строителите в Ловеч се задължава да осигури при поискване техниката на фирмите, 

членки на организацията, не по-късно от 4 часа след сигнала, както и да изготви необходимата документация за това.  

ОУ ПБЗН има задължения според подписания документ да подготвя по решение на Областен управител искане до фирмите за предоставяне на техника, да определи пунктовете за 

пристигане на екипите и приемането им, както и да ги инструктира и постави задачите по спасителните и възстановителни работи. 

Тристранното споразумение е със срок на действие от една година. 

Под документа стоят подписите на областния управител Ваня Събчева, на инж. Христо Христов, председател на Камарата на строителите, представителство Ловеч, и на комисар 

Владимир Кацарски, началник на ОУ «Пожарна безопасност и защита на населението» в Ловеч.  
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Априлци посрещна президент, дипломат, зам.-министър, 

областен, дарители от Германия и Австрия 

 
Община Априлци посрещна днес, 7 декември, президента Росен Плевнелиев, Негово превъзходителство д-р Герхард 

Райвегер – посланник на Република Австрия в България, зам.-министъра на регионалното развитие и благоустройство 

Николай Нанков, областния управител Ваня Събчева, приятели от Немски Червен кръст в гр. Брауншвайг-Залцгитер.  

На тържеството гости бяха още г-н Херман Дебриахер - комендант на окръжната противопожарно охрана във Филах и 

заместник-главен комендант на противопожарната охрана на Каринтия, Негово превъзходителство Юрий Бух и 

дългогодишната дарителка на общината г-жа Красимира Димова. Поводът – да се покаже как работи общината с 

евросредства и да приеме тържествено дарените линейка и модерно оборудван противопожарен автомобил. Водосвет 

отслужи Ловчански митрополит Гавриил. 

Противопожарната кола е с 5000 литра резервоар за вода, оборудвана е с модерни кислородни апарати, помпи, маркучи, 

каски, ботуши и огнеопорно облекло, пожарогасители, стълба, азбестови одеала и вериги за сняг. Тя е дарена на община 

Априлци по инициатива на големия приятел на България Негово преосвещенство Юрий Бух. През това лято е стартирала 

акция за набавяне на специализираната кола. Със задачата лично се заема комендантът на противопожарната охрана на 

австрийската провинция Каринтия Йозеф Месик. Средствата за закупуването й са отпуснати от правителството на 

провинция Каринтия.  

Линейката пък, дарена от Немския Червен кръст в гр. Брауншвайг-Залцгитер, е в резултат на международното 

сътрудничество на ОС на БЧК – Ловеч и немската страна и ще служи на жителите и гостите на града, а ключовете за нея 

връчи д-р Николай Николов, председател на БЧК – Ловеч.  

За мен е важно да бъда сред хората и близо до общините, приоритет в работата ми е регионалното развитие, защото 

България има нужда от силни региони и сътрудничеството между общините, държавата, Европейския съюз ще допринесат 

за това, обърна се към хората президентът, като благодари на кмета на общината. Плевнелиев бе категоричен, че Априлци 

трябва да се гордее с направеното и да продължи да се развива с усилията на правитеството и европейската солидарност, 

още повече градът предоставя отлични възможности за развитие на туризма с синхрон с историческото наследство.  

В словото си кметът на общината Бенко Вълев подчерта, че «екипът от австрийска страна три дни е пътувал, за да докара 

лично специализираният противопожарен автомобил и да обучи нашите доброволци». Той изрази благодарността си и тази 

на жителите на Априлци за направеното досега. Вълев се спря на реализираните проекти в общината за близо 5,5 млн. лв, 

като изрично акцентира на модерното осветление. Другите проекти, реално започнати и завършени още през първата 

година от мандата му,  са градският парк и 12 км път.  

Проектът “Рехабилитация на общински парк в кв. “Зла река”, град Априлци” е реализиран с финансовата подкрепа на 

Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони и държавния бюджет по Мярка 322 “Обновяване и развитие 

на населените места”от ПРСР 2007-2013 г. Одобрена субсидия – 806 530.00 лв. В резултат от реализацията му е извършена 

рехабилитация на общински парк с площ 26 688 дка. Обектът представлява част от Зелената система на гр. Априлци и 

общината, която допринася за обогатяване възможностите за масов отдих и индивидуален отдих, така и за опазване и 

съхранение на характерните крайречни ландшафти в района. Извършени са следните дейности за рехабилитация на парка - почистване на терена от строителни и битови отпадъци и 

подготовката му за озеленяване, изграждане на зона за масов отдих и детска площадка – беседки, пейки, кошчета за смет, чешма, огнище, поставени са информационни табели, 

озеленяване с различни иглолистни и широколистни храстови и дървесни видове и затревяване, монтирани са две беседки и огнища за пикник, оформен е научно-познавателният 

маршрут с характерни месторастения – върби, тополи, елхи, блатно кокиче, ириси. Пак по проекта са изградени паркови алеи, изградена е и автоматизирана подземна поливна система. 

За близо 1 720 000 лв Априлци вече е и с напълно модернизирано съществуващо улично осветление. Средствата отново са от Европейски земеделски фонд за развитие на селските 

райони и държавния бюджет по Мярка 322 “Обновяване и развитие на населените места”от ПРСР 2007-2013 г. След реализацията на проектите по квартали е постигнато най-важното за 

жителите на града - намаляване на разходите на консумираната енергия в уличното осветление в община Априлци и осигуряване на качествено осветление и обезопасяване на уличното 

движение. 

Монтирани са нови натриеви лампи с високо налягане за улиците, а за местата с преимуществено пешеходно движение са монтирани осветители, оборудвани със светодиоден /LED/ 

модул.  

 



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ВЪРНА РЕШЕНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЛОВЕЧ ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ТБО 

 
Областният управител върна за ново обсъждане Решение № 252 на Общински съвет Ловеч, 

с което той е определил годишния размер на такса битови отпадъци за 2013 г. в промили 

върху данъчната оценка за жилищни имоти. 

Така взетото решение е незаконосъобразно и немотивирано, както и липсват фактическите 

основания за приемането му.  

Таксата за битови отпадъци се определя в годишен размер за всяко населено място с 

решение на общинския съвет въз основа на одобрена план-сметка за всяка дейност, а в 

приетия документ липсва обосновка на материално-техническите и административни 

разходи за предоставяне на услугата. 

Въведеното в експлоатация през май 2011 г. и действащо Регионално депо за неопасни 

отпадъци позволява изчисляването на количеството на депонираните отпадъци. Това 

означава, че генерирането на отпадъци от гражданите и юридическите лица е 

функционално свързано с използването на определени имоти, а ангажимента на общината е 

тяхното събиране и извозване. Размерът на местната такса се определя на база 

необходимите материално - технически и административни разходи по предоставяне на 

услугата при спазване на принципите,  за възстановяване на пълните разходи на общината. 

Ето защо основният критерий според Закона за местните данъци и такси е тяхното 

количество, а когато не може да се установи количеството на битовите отпадъци, размерът 

на таксата се определя в левове на ползвател или пропорционално върху основа, 

определена от общинския съвет.  

В приетото решение като основа за изчисляване на размера е приета данъчната оценка на 

жилищните и нежилищните имоти. Липсва мотивирана аргументация за неприложимостта 

на първичния способ за определяне размера на таксата, което е категоричен порок на акта. 

В допълнение трябва да се открои и неясната методика за определяне разходите за 

отчисления по смисъла на Закона за управление на отпадъците. Калкулирането на самата 

такса трябва да отразява действително направените разходи от страна на общината при 

обслужване на битовите 

отпадъци, а подробни 

разчети за посочената 

крайна сума липсват, 

категоричен е 

областният управител в 

заповедта си, с която 

връща за ново 

обсъждане взетото 

решение.  

В нарочно писмо до 

гражданина Данчо 

Заверджиев, подал 

сигнал до Областен 

управител, «че при 

определяне размера на 

такса битови отпадъци 

за 2013 г. са допуснати 

нарушения на закона от органа на местното самоуправление”, Ваня Събчева го уверява, че 

„в рамките на правомощията ми по чл. 45, ал. 4 от ЗМСМА и в законоустановения срок е 

осъществен контрол за законосъобразност на акта”. Решението не съдържа ясни мотиви за 

функционалната обвързаност между разходите за предоставяне на услугата и размера на 

местната такса. Това наложи неговото връщане за ново разглеждане при съобразяване с 

императивните изисквания на закона, се казва още в писмото, в което тя приветства 

Заверджиев  „за сътрудничеството в процедурите по изработване на законосъобразни 

актовете и политики на местната власт и за активната Ви гражданска позиция”.  

 
Областният управител върна решение на местния парламент в  

Летница за допълнително възнаграждение на съветниците 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева върна решение Решение №110 от 27 ноември т. г. на Общински съвет Летница, с 

което той е приел да се изплатят допълнителни възнаграждения за постигнати резултати на съветците. В документа е записано, 

че председателят ще получи еднократно 1 000 лв., а съветниците по 500 лв.  

Така приетият текст не е съобразен с разпоредбата на чл. 34, ал. 2 от ЗМСМА, според която общият размер на 

възнаграждението на общински съветник за един месец не може да надвишава 30 на сто от средната брутна работна заплата за 

съответната общинска администрация за последния месец от предходното тримесечие, а на председателя на общинския съвет - 

90 на сто от възнаграждението на кмета на съответната община.  

От така изложените в решението мотиви не става ясно дали гласуваното допълнително възнаграждение  отговаря на 

законовите разпоредби. Следва  да се вземе предвид и това, че в закона не е предвидено получаването на допълнителни 

възнаграждения от общинските съветници. Това е и мотивът на Събчева да върне за ново обсъждане решението на общинския 

съвет. 

 



119 работни места по програма  

„От социални  помощи към заетост”  

се разкриват в област Ловеч 

 
Общо 119 работни места по програма «От социални помощи към 

осигуряване на заетост» се разкриват в област Ловеч. Това стана 

ясно днес, 10 декември, на заседание на Областната комисия по 

заетостта. То се ръководи от областния управител Ваня Събчева. Тя 

представи накратко стартиралата през ноември процедурата по 

разработване и депозиране на проекти по Националната програма, 

която осигурява заетост и социална интеграция на безработни лица, 

обект на месечно социално подпомагане, чрез разкриване на 

работни места, които ще се реализират през 2013 г.   

В област Ловеч са депозирани 6 проекта, вече оценени - на Областна 

администрация – Ловеч, на общините Луковит, Угърчин, Тетевен и 

Ябланица и на ОУ „В. Левски“ - с. Борима. 

Всички те отговарят на изискванията. От предвидените за 

разкриване 119 работни места, 87 са за хора, които в момента 

ползват социално подпомагане. За финансирането им са необходими 

327 365 лв. Областен управител разкрива 4 работни места – по две за охрана и поддръжка на сградите на администрацията и Дом 

„Преслав”. Проектът е за 15 455 лв, а наетите ще имат работа през следващата една година.  

 
 

Засия в приказна премяна елхата на Областен управител 

 
Днес, 11 декември, засия елхата на Областен управител. По традиция за четвърта поредна година дни 

преди Коледа децата от Ресурсния център в Ловеч и доброволците на Регионалната библиотека „Проф. 

Беню Цонев” украсиха коледното дръвче във фоайето на Областна администрация.  

И днес малките творци опънаха чудни пъстроцветни гирлянди, подредиха красиви украшения, които сами 

са изработили през последните месеци. В помощ им бяха доброволците, 

които окичиха и най-високите клонки на двуметровата елха.  

Около нея допълнително празнично настроение и колорит придаде и 

изложбата на детски рисунки. 

Изключително ви благодаря, вие правите всяка година най-красивата 

елха в областта – нашата елха, каза областният управител Ваня Събчева 

и пожела и пожела на децата и техните възпитатели весели празници и 

сбъдване на всички желания по Коледа, а после заедно с родителите се 

наслади на коледните им песни.  

Благотворителен щанд отвориха и родители на деца от ресурсния 

център. Там бяха изложени ръчно изработени сувенири. Доротея 

Иванова, инициатор на благотворителната акция, благодари на 

областния управител за съпричастността и и подкрепата и призова всеки, 

който има възможност и желание да подпомогне работата на децата, да се отбие на щанда и да си купи от 

изделията. 

Областният управител разговаря с родителите на децата. Тя също се включи в украсяването на елхата, а после почерпи малките си приятели с вкусни торти.  



Областният управител върна решение на Общински съвет Тетевен 

 
Областният управител Ваня Събчева върна за ново обсъждане решение на Общински съвет Тетевен 

от 29 ноември т. г. С него е приет доклад за изпълнението на Наредба за упражняване правата на 

собственост върху общинската част на капитала на търговските дружества и на годишния план за 

приватизация и следприватизационен контрол.  

Срещу така взетото решение е постъпила жалба от наследници на бивш жител на Тетевен. В нея се 

твърди, че в приетия с решението доклад е включена информация за „БКС“ ЕООД, без да са 

съобразени правата на наследниците за обезщетение с дялове от това дружество. Последните са 

подали искане за това, като през 2011 г. отново са сезирали кмета на община Тетевен по повод 

решение на местния парламент да им бъдат прехвърлени съответни дружествени дялове, но към 

настоящия момент няма отговор от общинската администрация. 

В доклада, приет на 29 ноември т. г. е посочено, че общинското участие в „БКС“ ЕООД – Тетевен е 

100 %, като капиталът е 31 500 лв. и е необходимо решение за откриване на производство по 

ликвидация.  

Тази информация е непълна. Видно е, че по отношение на това дружество има неуредени 

реституционни претенции, които не са взети предвид от кмета на община Тетевен при изготвяне на 

документа, поради което и самото решение следва да бъде преразгледано, като бъде взето предвид и 

искането на наследниците, категоричен е областният управител в мотивите си да върне за ново 

обсъждане вече приетото решение.  

 

Троянското село Добродан посрещна министър Тотю Младенов  

и областният управител Ваня Събчева, откриха Дома за стари хора 
 

В троянското село Добродан днес, 15 декември, бе 

открит Дома за стари хора. За церемонията пристигнаха 

министърът на труда и социалната политика Тотю 

Младенов, Ивайло Иванов – изпълнителен директор на 

Агенцията за социално подпомагане, народният 

представител Станка Лалева, много гости. Те бяха 

посрещнати от областния управител Ваня Събчева и 

общинското ръководство на Троян. 

Тази чудесна придобивка реално стартира благодарение 

на правителството, което въпреки недостатъчното 

средства в бюджета за издръжката на тази социална 

услуга, направи всичко възможно и с усилията на 

народните представители от област Ловеч пари бяха 

осигурени. Така че обитателите на дома да посрещнат светлия християнски празник в уюта и комфорта, който 

заслужават, обградени с любов и топлина. Вярвам, че работещите тук ще заредят това място с много обич и 

човешка грижа – най-важното, от което се нуждаят възрастните, поздрави хората областният управител Ваня 

Събчева и пожела дълги и спокойни дни на новодомците, здраве и сплотеност на персонала, който работи за тях.  

Да, спомням си началото и се радвам, че успяхме. Реализацията на дома е плод на успешното партньорство между 

държавата, местната власт и местния бизнес, подчерта в изказването си министър Младенов. Той допълни, че 

благодарение на ефективното взаимодействие между МТСП, АСП и Министерство на финансите е осигурено 

финансиране на дома за близо 200 хил. лева на година. 

Искрени благодарности към институциите и специално към министерството на финансите и зам.-министър Владислав Горанов изрази и кметът на общината Донка Михайлова. 

131 437 избиратели ще гласуват на националния  

референдум в 252 секции в област Ловеч 
131 437 избиратели от област Ловеч са с право на глас в първия национален 

референдум в новата ни история. Те ще могат да отговорят на въпроса „Да се 

развива ли ядрената енергетика в Република България чрез изграждане на нова 

ядрена електроцентрала?” в 252 секции. Това става ясно от избирателни 

списъци за обявяване и работа в общините.  

Към 5 декември избирателите по общини са както следва: 

Община Априлци 2825 човека с право на глас в 7 секции 

Община Летница 4255 човека с право на глас в 8 секции 

Община Ловеч избирателите са 49 271 в 92 секции 

Община Луковит 15 649 човека с право на глас в 25 секции 

Община Тетевен 19 013 избиратели в 36 секции 

Община Троян 30 338 избиратели в 60 секции 

Община Угърчин 5 252 избиратели в 13 секции 

Община Ябланица 4830 човека с право на глас в 11 секции 

Представителите на всички общини вече са получили от областната 

администрация предварителните избирателни списъци. След обработката им ще 

бъдат отпечатани окончателните за вота на 27 януари 2013 г.  

 



Първокласничката Зорница от СОУ «Св. Кл. Охридски» донесе коледно настроение на Областен управител 

 

Първокласничката Зорница от СОУ «Св. Кл. Охридски» донесе днес, 20 декември, коледно настроение на Областен 

управител. Прекрасната усмивка на малката красавица озари кабинета на Ваня Събчева, а прекрасният й глас наистина 

развълнува губернатора.  

Тук съм, за да ви пожелая здрава и много успешна година и да ви донеса коледно настроение, обясни посещението си 

Зорница и наистина успя да постигне идеята си.  

Красиви сувенири, изработени от майки на деца от Ресурсния център, и коледни играчки подари областният управител 

Ваня Събчева на детето и нейната учителка Станка Дулева, зам.-директор на училището, като от своя страна пожела много 

успехи и сбъдване на всички мечти.  

Зорница е заслужила вече признанието на много хора заради прекрасния си глас и красиво пеене. Тя си е пожелала от Дядо 

Коледа йоника и се надяваме белобрадият старец да изпълни желанието й, тя го заслужава.  

 

Идеята за изграждане на социалната услуга е от 2007 г. по идея на възрастните хора от общината, като за целта е отредена сградата на бившето училище с общежитие в селото.  

Осигурени са и средствата за ремонтните дейности и преустройството – от Министерството на труда и социалната политика, чрез Социално инвестиционния фонд в І и ІІ етап на 

ремонтните дейности - 356 263 лв., по проект “Красива България” – ІІІ етап, 99 999 лв., а съфинансирането от местния бюджет през трите етапа - 421 419 лв. 

Извършено е вътрешно преустройство на сградата, изградени са нови тераси към всяка стая, монтирана е PVC дограма, направена е топлоизолация на таваните, изградено е котелно 

помещение, обособени са кухня, столова и зала за хранене, направена е канализация, както и електрическа, отоплителна и вентилационна инсталации, поставен е фаянс, извършена е 

топлоизолация на цялата сграда, както и облагородено е дворното пространство. 

Днес Домът за стари хора разполага с 16 стаи, от които 12 двойни и 4 единични. Всички те са с тераси,  със собствен санитарен възел, достъпни за инвалидни колички. Обзавеждането на 

стаите включва легла с нощни шкафчета, гардероб,  портманто с огледало, LSD-телевизор, столове, шкавчета за обувки. Има обща кухня и столова, зала за социални контакти, кабинети 

за персонала, медицински кабинет с манипулационна, спомагателни помещения – складове и перилно помещение, котелно, параклис. 

Официално социалната услуга стартира от 1 септември т. г. и ще се финансира от държавата като делегирана дейност. Капацетитет е 28 места, почти всичките вече заети. Осигурено е 24-

часово медицинско обслужване. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В работна среща бе представен и обсъден доклад с изискванията на европейски и национални стратегическо документи 

 
Днес, 18 декември, в Областна администрация Ловеч се проведе второто заседание на 

работна група „Съгласуване на местни политики с европейски и национални стратегическо 

и нормативни документи” по проект „Координиране на местни политики в област Ловеч за 

устойчиво развитие и просперитет”, финансиран по ОПАК.  

Експертите, участвали от Областна администрация и общините партньори и целеви групи 

по проекта, бяха запознати с обобщен доклад с фактическите и времеви изисквания, 

залегнали в изследваните европейски и национални стратегическо и нормативни документи, 

с които трябва да бъдат съобразени областната стратегия и общинските планове за 

развитие.  

Изследването обхваща 91 документа, актуални към 15 декември т. г. Направен е преглед на 

7 европейски документа със стратегически, планов, нормативен или друг характер, 27 

национални  документи, разпределени в 10 направления и 57 нормативни акта, групирани в 

13 направления. Идеята му е да покаже обвързаността и релевантността на плановите и стратегическите документи на ниво „област” и 

„община” със законодателната рамка (европейска и национала) и насоките за развитие от по-висока степен, така че да се постигне 

изчерпателност на трите основни „ядра”, разкриващи логическата последователност на стратегическото планиране: „диагноза” → „оценка” → „прогноза”.  

В резултат на аналитичната работа и направените изводи и препоръки, ще се подпомогнат Областна администрация Ловеч и общините Ловеч, Тетевен и Троян при разработване на 

техните стратегии и планове за развитие. По време на срещата експертите от общинските администрации дискутираха новите изменения в националната законодателна рамка, от която 

произтичат някои нови отговорности и задължения за тях. 



 



 
 

15 август ще бъде Ден на спасението 

 

Правителството обяви 15 август за Ден на спасението, в който ще 

се оказва признателност и почит към саможертвата на загиналите 

при спасяване на човешки живот. 

От 2004 г. на тази дата в много лечебни заведения в страната 

неформално се отдава почит към лекарите, загинали при 

изпълнение на служебния си дълг. С обявяването на 15 август за 

Ден на спасението се цели да се окаже признателност и да се даде 

израз на уважение и обществено признание към лекарите, 

медицинските сестри, полицаите, огнеборците, минните, 

планинските и водните спасители, както и към всички други 

българи, загинали при спасяване на човешки живот. 

 

Приета е Националната програма за развитие: България 2020 

 

Към 2020 г. България трябва да бъде държава с конкурентоспособна икономика, която 

осигурява условия за пълноценна социална, творческа и професионална реализация на личността чрез 

интелигентен, устойчив, приобщаващ и териториално балансиран икономически растеж. Това е 

визията в Националната програма за развитие: България 2020 (НПР Бг2020), приета на днешното 

правителствено заседание. 

Националната програма за развитие е рамков дългосрочен документ, който въз основа на 

анализ на ситуацията в страната и на тенденциите за развитие определя общите стратегически цели на 

националните политики до 2020 г. за всички сектори на държавното управление, включително техните 

териториални измерения и координацията им на регионално и местно ниво. Той осигурява и рамката, в 

която ще бъдат определяни приоритетите за инвестиране на публичните средства (национални и 

европейски), както и мобилизирането на частно и друго финансиране. 

НПР Бг2020 е интегриран документ, който показва връзката между приоритетите на 

Европейския съюз в контекста на Стратегията „Европа 2020” и националните приоритети на България. 

Тя осигурява основа за разработването на Споразумението за партньорство за кохезионната политика 

за периода 2014-2020 г. 

Основните цели, които се поставят в НПР Бг2020, са повишаване на жизнения стандарт чрез 

конкурентоспособно образование и обучение, създаване на условия за качествена заетост и социално 

включване и гарантиране на достъпно и качествено образование; изграждане на инфраструктурни 

мрежи, осигуряващи оптимални условия за развитие на икономиката и качествена и здравословна 

околна среда за населението; повишаване на конкурентоспособността на икономиката чрез 

осигуряване на благоприятна бизнес среда, насърчаване на инвестициите, прилагане на иновативни 

решения и повишаване на ресурсната ефективност. 

Осемте приоритета на Програмата са: 

- подобряване на достъпа и повишаване на качеството на образованието и обучението и 

качествените характеристики на работната сила; 

- намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване; 

- постигане на устойчиво интегрирано регионално развитие и използване на местния потенциал; 

- развитие на аграрния отрасъл за осигуряване на хранителна сигурност и за производство на 

продукти с висока добавена стойност при устойчиво управление на природните ресурси; 

- подкрепа на иновационните и инвестиционни дейности за повишаване 

конкурентоспособността на икономиката; 

- укрепване на институционалната среда за по-висока ефективност на публичните услуги за 

гражданите и бизнеса; 

- енергийна сигурност и повишаване на ресурсната ефективност; 

- подобряване на транспортната свързаност и достъпа до пазара. 

Изпълнението на всеки приоритет включва реализацията на набор от многосекторни 

политики, фокусирани върху факторите на социално-икономически растеж в България. В своята 

същност те са насочени към генериране на балансиран икономически растеж, постигане на висока и 

качествена заетост, оптимално използване на ресурсите и ефективна грижа за околната среда, както и 

към повишаване благосъстоянието на българските граждани. 

При промяна на конюнктурата, документът ще бъде актуализиран и допълнен. 

 

Правителството ще подкрепи инвестиционен  

проект на „Тракия глас България” 

 

Правителството одобри проект на меморандум за 

разбирателство с инвеститора „Тракия глас България” ЕАД. 

Документът включва проектодоговор за изпълнение на 

приоритетния инвестиционен проект за производство на стъкло и 

стъклени изделия, предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

и решение за създаване на междуведомствена работна група по 

Закона за насърчаване на инвестициите. 

С реализирането на проекта ще бъдат изградени втора 

поточна линия за плоско стъкло и втора пещ за домакинско стъкло. 

Планираните инвестиции са 328,2 млн. лв. След въвеждане в 

експлоатация на новите обекти ще бъдат разкрити 300 постоянни 

работни места. Тези параметри отговарят на изискванията на 

Закона за насърчаване на инвестициите за приоритетен 

инвестиционен проект и за сключване на меморандум за 

разбирателство между държавата и инвеститора за изпълнението 

му. В подкрепа на проекта правителството ще предостави 1 млн. 

лв., които са планирани по бюджета на МИЕТ. 

„Тракия глас България” ЕАД е реализирало до момента 

един от най-големите проекти на зелено в България – 400 млн. лв. 

за изграждането в Търговище на заводи за домакинско и плоско 

стъкло и на цех за огледала, обработено стъкло и автомобилни 

стъкла. Към края на 2011 г. в обектите са инвестирани близо 25 

млн. лв. Подготвя се одитиран отчет за извършените инвестиции по 

проекта към 2012 г., според който те са за над 50 млн. лв. 

 



Със 73 млн. лв. от държавния бюджет ще бъде осигурена заетост на 22 177 безработни 

 

Ограничаването на младежката безработица и неактивност ще бъде основна задача на Националния план за действие по заетостта през 2013 г. За 

реализирането на тази цел ще продължи изпълнението на Националната инициатива „Работа за младите хора в България” и ще стартират две нови 

мерки за насърчаване на заетостта на младежите до 29-годишна възраст, залегнали в законопроекта за изменение и допълнение на Закона за 

насърчаване на заетостта. 

Одобреният днес от правителството Национален план за действие по заетостта ще бъде финансиран в рамките на утвърдените със Закона за 

държавния бюджет средства за активна политика на пазара на труда в размер на 73 млн. лв. С тях ще бъде осигурена заетост на 22 177 безработни 

– 15 196 по национални програми и проекти и 6981 по насърчителните мерки по ЗНЗ. 

Във връзка с увеличаването на минималната работа заплата на 310 лв. от 1 януари 2013 г., се променя и размерът на субсидираното трудово 

възнаграждение на включените в програми и мерки безработни лица. През 2013 г., се увеличава заплащането на ромските медиатори, назначени 

на работа по Националната програма „Активиране на неактивните лица” – 340 лв. за лицата със средно образование и 450 лв. за наетите 

психолози и мениджъри на случай. Променя се размерът на средствата, заплащани при обучение на обучители – до 200 лв. при не по-малко от 40 

учебни часа. (старият размер беше 500 лв. и не е обвързан с броя на учебните часове). Увеличава се размерът на средствата за насърчаване на 

териториалната мобилност – за транспортни разходи за представяне пред работодател – до 20% от трудовото възнаграждение за субсидирана 

заетост (до 62 лв.) ежемесечно; за транспортни разходи за посещение (отиване и връщане) на населеното място по постоянно местоживеене един 

път в месеца, когато обучението е с продължителност над 1 месец – до 60 лв. на човек ежемесечно. След приемане от Народното събрание на ЗИД 

на Закона за насърчаване на заетостта ще се осигури стипендия на безработните лица, участващи в мотивационно обучение за времето на 

обучение. 

От държавния бюджет за проект „Красива България” за 2013 г. са осигурени 3 млн. лв. Средствата ще се изразходват по ред, определен от 

Управителния съвет на проекта, който осигурява заетост на 450 безработни, регистрирани в бюрата по труда. 

По процедурата за разработване на Национален план за действие по заетостта след оценка са одобрени за финансиране 196 регионални програми 

за заетост на 2278 безработни лица. Регионалните програми са съобразени с приоритетите на съответната областна стратегия за развитие и на 

регионалните, областните и общински планове за развитие. 

През 2013 г. чрез финансовия ресурс осигурен по ОП „Развитие на човешките ресурси” ще се реализират проекти за обучения, стажуване, 

субсидирана заетост, насърчаване на мобилността, стартиране на самостоятелна стопанска дейност на безработни лица, включително хора с 

увреждания, информиране и консултиране за кариерно развитие и обучение на заети лица, обучения и стажуване за неактивни и обезкуражени 

лица, социални придобивки за заетите и др. 

През 2013 г. активната политика на пазара на труда ще бъде насочена към безработните до 29 г. и над 50 г., безработните с ниска или нетърсена 

на пазара на труда професионална квалификация и недостиг на ключови компетентности, хората с увреждания и неактивните лица, желаещи да 

работят, в т. ч. обезкуражените. 

Националният план за действие по заетостта 2013 г. подкрепя икономическото и социалното възстановяване и стабилизирането на пазара на 

труда. Разкриването на повече нови работни места и продължаването на инвестирането в човешките ресурси са от първостепенно значение през 

следващата година. Визията на Плана е „подкрепа за устойчивост и повишаване на заетостта чрез осигуряване на качествена работна сила и 

компенсиране на част от разходите на работодателите за наемане на безработни от неравнопоставените групи на пазара на труда, приоритетно от 

най-бавно възстановяващите се от кризата региони”. 

Основните приоритети на националната политика по заетостта през 2013 г. са определени въз основа на очакванията за икономически ръст и 

постепенно стопанско оживление, увеличаване на инвестициите, продължаващо изпълнение на големите инфраструктурни проекти, постепенно 

активиране на вътрешното търсене. Те включват увеличаване на заетостта чрез бързо и ефективно устройване на работа на безработните, 

подпомагане на заетостта в малките и средните предприятия; повишаване качеството на работната сила чрез придобиване на нова квалификация, 

повишаване на квалификацията и уменията на заетите и безработните за осигуряване на необходимите кадри за преструктуриране и технологично 

обновяване на икономиката, по-висока производителност на труда, по-добро съответствие с потребностите на пазара на труда и др. Финансовата 

стабилност на страната, както и натрупаният опит в усвояването на средствата от европейските фондове ще осигурят стабилност и достатъчен 

ресурс за финансиране на действията в областта на пазара на труда. 

В резултат от реализирането на всички заложени действия в Националния план за действие по заетостта през 2013 г. и при благоприятно развитие 

на стопанската конюнктура се очаква коефициент на заетост за групата 15-64 г. - 59%, за групата 20-64 г. - 64%, за групата 15-24 г. - 22%, сред по-

възрастните лица (55-64 г.) - 46% и коефициент на безработица – не по-висок от 12,4 на сто. 

Провеждането на референдума 

ще струва 13,8 млн. лв. на 

държавата 

 

Правителството прие план-

сметката за разходите по 

подготовката и произвеждането 

на националния референдум на 27 

януари 2013 г. На него отговор 

трябва да получи въпросът „Да се 

развива ли ядрената енергетика в 

Република България чрез 

изграждане на нова ядрена 

електроцентрала”. 

Референдумът ще струва на 

държавата 13 805 000 лв., като 

575 000 лв. ще бъдат дадени още 

тази година чрез 

преструктуриране на разходите 

по централния бюджет, а 

останалите 13 230 000 лв. са 

предвидени в бюджета за 2013 г. 

С тези средства ще се финансират 

дейностите по организационно-

техническата подготовка и 

произвеждането на националното 

допитване. В основната си част те 

са за възнаграждения на 

членовете на ЦИК, РИК и СИК и 

за логистично осигуряване на 

референдума. 

Правителството прие и тарифата, 

по която ще се заплащат 

предаванията по БНТ и БНР и 

техните регионални центрове в 

рамките на информационно-

разяснителната кампания. Тя ще 

се отразява чрез клипове, 

хроники, диспути и други форми, 

договорени между генералните 

директори на БНТ и БНР и 

съответните инициативни 

комитети. 

Тарифата е изготвена в 

съответствие с предложенията на 

ръководствата на БНТ и БНР. 

 



СПИРА НАЗНАЧАВАНЕТО НА НЕЩАТНИ СЛУЖИТЕЛИ В БЮДЖЕТНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ 

 

Правителството одобри допълнение в Постановление №66 от 1996 г. за кадрово осигуряване на някои дейности в бюджетните организации. Документът позволява в бюджетните 

организации по трудов договор на минимална работна заплата да бъдат назначавани, извън утвърдената численост на персонала, допълнителен брой служители за извършване на 

определени дейности. Тази категория лица не може да надхвърля 8 на сто спрямо персонала на ведомствата. За системата на МО тя е определена на 6 на сто. 

С утвърдената днес промяна се цели поетапно преустановяване на съществуващите възможности за увеличаване на персонала в бюджетните организации извън утвърдената със 

съответния акт тяхна обща численост. Предвижда се от датата на влизане в сила на постановлението общият брой на лицата, назначени по реда на ПМС 66/1996, да не може да бъде 

увеличаван, а след прекратяване на трудово правоотношение със служител, работещ по него, освободената длъжност да се закрие. По този начин броят на назначените по реда на 

постановлението поетапно ще намалява. 

Приетите изменения продължават процеса на оптимизация на структурата и числеността на персонала в бюджетните организации. Те ще позволят да се подобри управлението на 

човешките ресурси и да се оптимизират бюджетните разходи. 

 

*  *  * 

 

Р Е Ш Е Н И Е № РР-23-24 

Ловеч, 12.12.2012 г. 

 
ДАВАМ СЪГЛАСИЕ кметът на Община Троян да сключи допълнително споразумение, с което да бъде удължен до приключване на процедурата за възлагане на обществена 

поръчка, открита с решение №999 от 06.12.2012 г. на Кмета на Община Троян, с предмет „Извършване на обществен превоз на пътници по утвърдени маршрутни разписания от 

автобусни линии от републиканската, областната и общинската транспортна схема по шест обособени позиции", но с не повече от 2 години, срокът на следните договори:  

1. Договор за възлагане на обществен превоз на пътници с автобусен транспорт от 17.12.2007 г., сключен с „Частно транспортно дружество – Ловеч – 2001“ ООД, със 

седалище и адрес на управление гр. Ловеч, пл. Гарата, билетен център, ЕФН 1001004641, с предмет обществен превоз на пътници по линията от група №8 от републиканската 

транспортна схема; 

2. Договор за възлагане на обществен превоз на пътници с автобусен транспорт от 17.12.2007 г., сключен с ЕТ „Нешев – Пламен Нешев“, със седалище и адрес на 

управление гр. Троян, ул. Академик Ангел Балевски“ №7, представляван от Пламен Стефанов Нешев, ЕФН 1095007471, с предмет обществен превоз на пътници по линиите от група №9 

и №4 от общинската, областната и републиканската транспортна схема; 

3. Договор за възлагане на обществен превоз на пътници с автобусен транспорт от 17.12.2007 г., сключен с „Троян Автотранспорт“ АД гр. Троян, със седалище и адрес на 

управление гр. Троян, ул." Дунав" №2 , ЕФН 1001000056, представлявано от Милко Ганков Пепелджийски, с предмет обществен превоз на пътници по линии в група №№ 1, 2, 3, 5 и 7 от 

общинската, областната и републиканската транспортни схеми; 

4. Договор за възлагане на обществен превоз на пътници с автобусен транспорт от 17.12.2007 г., сключен с ЕТ „Цанко Мичев“ със седалище и адрес на управление гр. 

Троян, ул. „Ген. Карцов“ №331, ЕФН 1009000845, представляван от Цанко Мичев Илиенски, с предмет обществен превоз на пътници по Градска автобусна линия „Кнежки лъг – р-н 

Калейца“ от общинската транспортна схема. 

На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допускам предварително изпълнение на настоящото решение. 

На основание чл. 16д, ал. 7 от Наредба № 2 от 15.03.2004 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с 

автобуси, решението да се публикува в един местен и един национален ежедневник. 

Решението може да бъде обжалвано пред Административен съд Ловеч от всяко заинтересовано лице в 14-дневен срок от публикуването му, а разпореждането, с което е 

допуснато предварително изпълнение – в 3-дневен срок, независимо от оспорването на решението. 

Пълният текст на решението може да се види в страницата на Областна администрация Ловеч.  

ВАНЯ СЪБЧЕВА 

Областен управител 

на област Ловеч 

 



*  *  * 

 
 

131 437 избиратели ще гласуват на националния референдум в 252 секции в област Ловеч  
 

131 437 избиратели от област Ловеч са с право на глас в първия национален референдум в новата ни 

история. Те ще могат да отговорят на въпроса „Да се развива ли ядрената енергетика в Република 

България чрез изграждане на нова ядрена електроцентрала?” в 252 секции. Това става ясно от 

избирателни списъци за обявяване и работа в общините.  

Към 5 декември избирателите по общини са както следва: 

 

Община Априлци 2825 човека с право на глас в 7 секции 

Община Летница 4255 човека с право на глас в 8 секции 

Община Ловеч избирателите са 49 271 в 92 секции 

Община Луковит 15 649 човека с право на глас в 25 секции 

Община Тетевен 19 013 избиратели в 36 секции 

Община Троян 30 338 избиратели в 60 секции 

Община Угърчин 5 252 избиратели в 13 секции 

Община Ябланица 4830 човека с право на глас в 11 секции 

    Представителите на всички общини вече са получили от областната администрация предварителните избирателни списъци. След обработката им ще 

бъдат отпечатани окончателните за вота на 27 януари 2013 г.  

 
ИНФОРМАЦИОНЕН ЛИСТ 

Р Е Ф Е Р Е Н Д У М 

за развитието на ядрената енергетика 

в Република България 

 

На 27 януари 2013 г. ще се проведе национален референдум относно развитието на ядрената енергетика в България. Гражданите на Република България ще гласуват с 

„ДА“ или „НЕ“ в отговор на следния 

 

ВЪПРОС НА РЕФЕРЕНДУМА: 

 



 

МОТИВИ: 

Референдумът е форма на пряка демокрация. Именно българският народ като суверен трябва да се произнесе по такъв важен въпрос за 

продължаване развитието на ядрената енергетика в Република България чрез изграждане на нова ядрена електроцентрала. Важно е да се осигури 

възможност на гражданите да направят своя информиран избор, гласувайки на референдума, като по този начин ще се докаже, че обществото има 

своята основна роля в изграждането на демократична България. 

Предложеният референдум съответства на изискванията на Закона за прякото участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление 

и на Конституцията на Република България. Съгласно приетата на 01 юни 2011 г. Енергийна стратегия на Република България до 2020 г. – 

основополагащ документ на националната енергийна политика, в търсене на разумния баланс между наличния енергиен ресурс в страната и 

европейските цели за чиста енергия българската държава декларира своята подкрепа за развитието на ядрената енергетика. Решението на 

конкретните социално-икономически, технически и финансови параметри на всеки проект е от компетентността на Министерския съвет съгласно 

Закона за безопасно използване на ядрената енергия. 

Изграждането на ядрена електроцентрала е предизвикателство пред нашата държава и суверенът е този, който трябва да реши да продължи ли да се 

развива ядрената енергетика чрез изграждането на нова ядрена електроцентрала. 

Съгласно § 1, т. 53 от Допълнителните разпоредби на Закона за безопасно използване на ядрена енергия „Ядрена централа“ е електроцентрала, в 

която енергията се генерира от един или повече ядрени реактори и която може да включва прилежащите съоръжения за управление на радиоактивни 

отпадъци и отработено ядрено гориво, разположени на една площадка, за които са предвидени обща физическа защита и аварийно планиране. 

 

НАЧИН НА ГЛАСУВАНЕ ПО ВЪПРОСА НА РЕФЕРЕНДУМА: 

Какво означава гласуване с „ДА“: 

Вотът с „ДА“ означава, че гласуващият е за изграждането на нова ядрена електроцентрала в Република България. 

Какво означава гласуване с „НЕ“: 

Вотът с „НЕ“ означава, че гласуващият е против изграждането на нова ядрена електроцентрала в Република България. 

 
ВРЕМЕ, МЯСТО И РЕД ЗА ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА РЕФЕРЕНДУМА: 

Време за произвеждане на референдума: 

В изпълнение на чл. 14 от Закона за пряко участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление Президентът на Република 

България определи дата за провеждане на референдума: 

27 януари 2013 г. (неделя). 

Място за произвеждане на референдума: 

Гласуването се провежда в съответните избирателни секции на територията на страната, включително на дипломатическите и консулските 

представителства на Република България, по актуализирани списъци за изборите за народни представители. 

Ред за произвеждане на референдума: 

Право да гласуват на националния референдум имат гражданите на Република България с избирателни права, които имат постоянен адрес на 

територията на страната към деня на насрочване на референдума. Бюлетината ще съдържа въпроса за произвеждане на референдума и два възможни 

отговора – ДА и НЕ, написани с еднакъв шрифт. Всеки гласоподавател гласува, като поставя в плик бюлетината, на която е зачертан избраният от 

него отговор „да“ или „не“, излиза от кабината и го пуска в избирателната урна. 
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